

保障患者及时就医 全力守住健康防线

哈医大一院整合资源和力量、优化就诊流程,集全院之力保急诊、保重症救治

本报讯(施扬 徐旭 马振 吴迪 记者 刘菊)为满足患者就医需求,哈医大一院第一时间整合资源和力量、优化就诊流程,保障患者及时就医。医务工作者们昼夜奋战,克服身体不适、人手紧张,全力守住健康防线。他们的身影,忙碌在发热门诊、疾行在急诊室、坚守在病房、守候在重症患者身边……

连日来,哈医大一院急诊患者特别是急重症患者数量较多,仅12月27日,南岗、群力两个院区接诊急诊患者2145人,是平时急诊量的3倍以上。

在医护人员减少的情况下,哈医大一院始终坚持“一切为了患者”,不断整合统筹医疗资源、调整优化诊疗流程,实行急诊分区管理,扩容急诊诊室、缓冲病房,统一调配各重症病房床位,科室建立独立重症监护病区,积极调派科室主任、医生护士支援急诊、重症科室,集全院之力保急诊、保重症救治。

医院领导班子每天早晚两次碰头会,研究和解决患者多、医护短缺、病房急需扩容等问题。通过动态调整急诊能力,保障急重症患者救治需求。同时,严格要求广大医护人员坚守“一切以患者为中心”的理念,对“一老一小”、弱势群体及有基础疾病的患者做到“应收尽收”,严格落实首诊负责制及急重症抢救制度。

医院统筹调配急诊值班人员,打通门诊和急诊之间的通道,建立急诊综合诊区,预



医护人员和家属共同转运患者。

检分诊及时将非急诊患者向门诊分流,保障急诊患者和非急诊患者都得到及时的治疗。医务部每天15时组织重症、呼吸、感染、心内等多学科医疗专家,组成会诊专家组,进行疑难病例讨论,防止轻症患者向重症转

化,保障危重症患者生命安全;护理部统筹全院护理资源,成立急诊、重症、病区等多支应急队,迅速反应及时调配人力,并开展全院重症护理培训,为重症救治补给力量;机关党支部发挥党员模范带头作用,众多党员

积极响应医院号召,争当急诊志愿者,协助临床排忧解难……

特殊时期,哈医大一院人再一次舍身忘我、不畏挑战、迎难而上,扛起守卫黑龙江人民生命安全和健康防线的使命担当。

员工驻厂闭环生产 日产24万粒退热栓

天龙药业开足马力,最大产能保供市场需求

本报讯(记者 张立馨文/摄)“近200名一线员工已经驻厂闭环生产了半个多月,目前每天可生产24万粒小儿退热栓。”黑龙江天龙药业有限公司总裁李剑平说,作为省市防疫药品保供企业之一的天龙药业,正在开足马力,24小时不间断生产小儿退热栓,及时供应市场,满足百姓需求。

12月初,天龙药业生产的小儿退热栓入选黑龙江省新冠病毒干预用药指导目录,企业调整了防疫药品保供生产计划及安排,集中力量生产小儿退热栓。29日,天龙药业生产技术部部长牟胜春在生产一

线已经奋战了三周。他说,全厂员工采取闭环驻厂生产,每天两班次保证生产一线24小时生产状态,集团公司帮助协调了原辅料的供应,确保了生产过程中不会断货。所有生产部门对其他生产线的产品进行产能调节,确保小儿退热栓的生产。

李剑平说,目前,该企业日产小儿退热栓达24万粒,产量比以前翻一番还多。经过上级部门协调和上游原辅料企业的保供,目前企业生产所需原辅料可保证充足供应,能够满足市场需求。

▶全厂员工每天两班次保证24小时不间断生产药品。



205个社区村屯建起 212个“共享小药箱”

南岗区动员居民余药共享,实现药品资源最大化利用

本报讯(王兴国 记者 梁可心)近日,为保障全区广大居民和部分重点人群的用药需求,南岗区指挥部农村社区服务组组织全区20个街道、乡镇设立了“共享小药箱”,号召全区居民在保证自身用药的前提下,主动将退烧、止咳等药物捐赠到社区,实现药品资源最大化利用。截至目前,全区205个社区、村屯共建立212个“共享小药箱”。

荣市街道广泛开展“邻里互睦 守爱相助”行动,在居民微信群发布“睦邻一封信”,发动居民将自家富余药品捐给缺药的邻居。在医大社区建立的“爱心自助药品小屋”,捐赠的药品按照成人和儿童以及退热、止咳、抗病毒、消炎等进行详细分类,并附上指导使用说明,使路过的居民都可以共享到急需的药品。目前,已收到爱心捐赠药品22种、730余盒,居民自助领取11种、380余盒。

奋斗路街道倡议发出后,得到了居民们的积极响应,先后有100余名居民捐出药品。各社区将这些药品整理分



社区设置的“共享小药箱”。

类,形成了10个“爱心小药箱”,并通过开展“社区共享+送药上门”的服务形式,把药品送到困难群众手中。国庆社区“空巢老人”张福生接过社区干部送来的药品说:“真心感谢这些好邻居的帮助,有了‘爱心药箱’,我就不再怕生病买不到药了!”

设三处居民取药点 上门服务特殊人群

道外区松锅社区建立“便民用药服务角”,倡导邻里互助

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)一家有困难,邻居帮一把。近日,道外区太平大街街道松锅社区通过组建服务队、设立“便民用药服务角”等方式,广泛凝聚辖区居民的力量,大家分享余药,为特殊人群提供采买和送药等基础生活服务。

松锅社区新时代文明实践站倡导居民转发《“邻里守望互助 共建爱心药箱”倡议书》,组织引导大家在保障家庭用药的情况下,共享保质期内并有用药说明的退热镇痛、抗病毒、止咳等临时性紧缺药品,得到辖区居民响应。很快,松锅社区“便民用药服务角”便组建完成。

药有了,结合辖区独居老人和特殊困难家庭比较多的特点,松锅社区成立了党员志愿服务队和用药指导服务队。党员志愿服务队密切关注高龄独居老人、残疾人等特殊家庭生活需要,为居民提供采买、送药等基础生活服务。由医疗门诊医务人员、退休医护人员、药店药师等专业人员组成的用药指导服务队成员加入社区居民网格群,每天为居民



志愿者核对药品信息。

提供专业用药指导服务。

为发挥“便民用药服务角”的最大作用,松锅社区设立3处居民临时取药点,公布了24小时取药(送药)电话,对有特殊困难居民提供上门送药服务,并及时发布取药点药品信息,随时做好线上线下接单准备。

“政府+民众+行业”齐抓共推垃圾分类

(上接第一版)

发挥党组织战斗堡垒作用,对于高效推进垃圾分类必不可少。2022年以来,道里区进一步建立健全党建引领垃圾分类工作机制,以“街道工委、社区大党委”为牵头,依托重要时间节点,开展垃圾分类主题党日、志愿服务等活动,组织党员干部参与垃圾分类,有效服务群众50余次,推动垃圾分类取得扎实成效。同时,结合疫情防控形势,适时开展宣传活动。道里区垃圾分类办以下沉街道参与疫情防控志愿服务为契机,向居民普及垃圾分类的知识,提高垃圾分类环保理

念,切实做到分类、防疫两不误。

抓引导,样板推进更“安心”

2022年以来,道里区垃圾分类办通过督促引导,强化全流程分类、完善基础设施,严格执行执法监管,让更多人行动起来。

道里区垃圾分类办指导街道办事处在垃圾分类优秀片区投放收集点位配备桶边督导员,充分发挥一线宣传、当面指导、实时监督、现场纠正、及时反馈的积极作用,扩大垃圾分类督导工作的实效性,促进居民群众参与垃圾分类的主动性,提高源头分类的准确率。

道里区垃圾分类办还联合区市容市政服务中心工作人员分成三个班组,结合创城测评标准和垃圾分类专班要求,对各居住区、公企单位分类设施配置、容器标识、设施管理、桶站便利性、周边环境等开展横向到边、纵向到底的地毯式巡查,发现问题立查立改,不留死角。

为了让先进的垃圾分类经验更好地复制推广,今年以来,道里区垃圾分类办指导辖区各街道办事处高标准打造农贸市场、老旧小区、物业管理小区、学校、公企单位等5类场所垃圾分类示范点,并由垃圾分类专班就推进情况进行重点跟踪督导,确保取得实效。其中,东湖路学校和市政府机关第六幼儿园分别被评为国家级垃圾分类示范工作

重点单位和全市垃圾分类试点优秀单位。

为了更好地维护辖区垃圾分类设施,道里区城管局还组织专业清洗车辆深入全区各街道对分类垃圾桶进行常态化清洗和消杀工作,确保功能完善干净无味。随着智能分类箱房陆续投入使用,道里区将分类箱房的管理作为日常重点工作,致力于维护一个高标准的分类投放环境,提高居民的分类投放积极性和人居环境品质。其中,安和街道将智能分类箱房的清扫程序标准化,在早晚两次投放时间结束后将所有垃圾桶推出箱房,对地面进行冲洗作业,拖干后喷洒消毒液,再用空气清新剂除臭,通过这样一套严谨的程序,为居民提供了一个舒心的投放环境。

“文明力量”筑起乡村健康安全防护屏障

哈市各区、县(市)持续开展移风易俗宣传

本报讯(记者 罗彦坤)连日来,哈市各区、县(市)持续开展移风易俗宣传,助力疫情防控,倡导摒弃陈规陋习、不聚餐不聚集,以“文明力量”筑起乡村健康安全防护屏障。

阿城区在做好农村防疫宣传的同时,运用多种手段,积极推进移风易俗工作,以示范带动、宣传引导等措施降低疫情传播风险,筑起群防群控健康安全网。各乡镇、街道紧紧围绕“红事缓办、白事简办、宴会不办”的要求,发动“村红白理事会”作用开展摸底排查及登记备案管理,对办理红白事的村民及时跟进,并做好指导和防疫工作。各村镇党员干部发挥村规民约和村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会、红白理事会等自治手段作用,狠刹封建迷信之风,强化农村规范管理。截至目前,全县8个乡镇、86个行政村移风易俗工作逐一进行督促、检查、指导。充分发挥村规民约和村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会、红白理事会等自治手段作用,狠刹封建迷信之风,强化农村规范管理。截至目前,全县8个乡镇、86个行政村移风易俗工作逐一进行督促、检查、指导。

木兰县把推进移风易俗、摒弃陈规陋习、建设文明乡风作为各级党委的一项重要任务,由县委宣传部牵头会同民政部门,对全县8个乡镇、86个行政村移风易俗工作逐一进行督促、检查、指导。充分发挥村规民约和村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会、红白理事会等自治手段作用,狠刹封建迷信之风,强化农村规范管理。截至目前,全县8个乡镇、86个行政村移风易俗工作逐一进行督促、检查、指导。

巴彦县通过融媒体平台发布移风易俗歌谣,以简洁的话语引导群众摒除陈规陋习,倡导文明新风尚。同时,发布《“邻里守望 暖心互助”倡议书》,倡导广大居民按需购药、科学防控、无私奉献,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿

移风易俗 文明乡风

收缴冥纸冥币 清理占道经营

哈市展开街面秩序整治行动

本报讯(记者 霍亮)记者日前从市城管局获悉,为确保元旦、春节及冰雪季活动期间城市环境秩序良好,市城管局已统筹调度全市执法力量展开街面秩序整治行动,对占道经营、乱堆乱放、乱扯乱挂、违规宣传等违规问题发生。

近一段时间,全市收缴冥纸冥币8.5吨,同时清理占道经营、乱堆乱放等各类违法违章行为共计3843处,有效保障春节期间街面环境秩序。

下一步,哈市执法部门将采取定岗管控与集中清理相结合、日常管控与专项整治相结合的方式,严控城市乱象,特别是对占道摆摊设点、摆放落地牌匾、灯箱,悬挂商业广告宣传条幅、乱插乱挂刀旗、布幔,违规占道宣传等违法违章行为进行打击。全市执法部门还将延长夜间管控时间,确保主干街路、重点区域、商业大街、景区景点、公园广场周边无占道经营、乱堆乱放、乱扯乱挂、违规宣传等违规问题发生。

市城管局执法调度处相关负责人介绍,节日期间,市城管局将合理调配执法力量对主干街路、商业街区、公园广场、景区景点及背街背巷进行全方位、全区域、全覆盖的集中治理,特别是对占道摆摊设点、摆放落地牌匾、灯箱,悬挂商业广告宣传条幅、乱插乱挂刀旗、布幔,违规占道宣传等违法违章行为进行严格查处。

市城管局执法调度处相关负责人介绍,节日期间,市城管局将合理调配执法力量对主干街路、商业街区、公园广场、景区景点及背街背巷进行全方位、全区域、全覆盖的集中治理,特别是对占道摆摊设点、摆放落地牌匾、灯箱,悬挂商业广告宣传条幅、乱插乱挂刀旗、布幔,违规占道宣传等违法违章行为进行严格查处。

下一步,哈市执法部门将采取定岗管控与集中清理相结合、日常管控与专项整治相结合的方式,严控城市乱象,特别是对占道摆摊设点、摆放落地牌匾、灯箱,悬挂商业广告宣传条幅、乱插乱挂刀旗、布幔,违规占道宣传等违法违章行为进行严格查处。

下一步,哈市执法部门将采取定岗管控与集中清理相结合、日常管控与专项整治相结合的方式,严控城市乱象,特别是对占道摆摊设点、摆放落地牌匾、灯箱,悬挂商业广告宣传条幅、乱插乱挂刀旗、布幔,违规占道宣传等违法违章行为进行严格查处。

据中国狮子联会哈尔滨代表处主任赵娟介绍,今年

南岗区	陆海伟	13351005005
道里区	雷晓黎	13836163509
道外区	李阳	15663853783
香坊区	陈中伟	85530280
平房区	马琳	13101565102
呼兰区	康爱华	18945657789
松北区	董川	13214615891
阿城区	李爽	13089716926
双城区	薛静波	15046121640



狮爱龙江

shilai longjiang

去中央大街、冰雪大世界和雪博会,简直太美了。哈尔滨人热情大方、有趣,我特别喜欢。”这次来到文博会哈尔滨展馆,仿佛让伊尔凡回到了哈尔滨。“以后有机会,我还要去哈尔滨。”伊尔凡说。

本届文博会采取线下为主、线上同步的方式,主要包括线下博览与交易、云上展示与交流和配套活动三大部分。共有超2500家政府组团、文化机构和企业线下参展,近900家机构和企业线上参展,参展数量创下新高。